

■名校长大讲堂

初中校长走进互联网企业给家长支招

初中生,会有这些变化……



记者 曹莹 摄影报道

4月30日,《“让孩子们成长得更好”名校长公益大讲堂》第六季第七期邀请到建平中学西校赵之浩校长走进“叮咚买菜”,与互联网公司的家长们分享与少年期的孩子的相处之道。

赵校长是一位经验丰富的初中校长,他首先向家长们介绍了初中生与小学生的不同——进入初中的同学,身体形态发生显著变化,身体机能逐步健全,心理也相应地产生变化,一方面充满激情和热情,另一方面又极易受外界影响。这个时期的少年有什么特点?赵校长用四个“统一”进行了总结:成熟性与幼稚性的统一,向上性与盲目性的统一,独立性与依赖性的统一,闭锁性和开放性的统一。“初中阶段的学生大部分有积极向上的进取心,这与他们求知欲、自尊心、好胜心强是分不开的,但是他们思考问题不周密,往往带有浓厚的情感色彩去看待周围的人和事,冲动行事,事后又后悔,顺利时盲目自满,遇挫折时盲目自卑,泄气,有从众心理。”赵校长从孩子的

变化说起,希望年轻的家长们更了解自己的孩子,并且介绍了小学与初中课程的区别,以及学校要求的变化。

那么,大家应当做一个怎样的家长?赵校长提出,应该做三种家长:“与时俱进的父母”“讲艺术的父母”“榜样父母”。赵校长告诫家长,现在的学校教育核心是培养学生适应社会的能力,我们的教育是为了培养学生解决实际问题的能力,是为了孩子们想象不到的未来做准备,家长千万不要以自己的“经验之谈”去指点孩子的人生。

在提问环节,有青年家长提问:“我的小孩一年级,看到周围的孩子都在各种班各种补课,我到底是否也需要给孩子补课?”赵校长回答:“不用,切勿盲目跟风,孩子三年级之前只需养成良好的学习习惯。”

“叮咚买菜”的年轻家长们表示,“赵校长的讲解深入浅出地分析了孩子小升初所遇到的各种变化和内在原因,而且演讲内容生动有趣,作为父母真的觉得受益匪浅。”

■红领巾心向党

00后喜爱的100首爱党爱国歌曲发布

本报讯 “五四”前夕,上海市学生联合会发布上海青年学生喜爱的100首爱党爱国歌曲。歌曲由“百歌唱百年”上海青年学生喜爱的歌曲票选活动产生,活动共计收到上海青年学生投票25万余票。其中,《义勇军进行曲》《少年》(建党百年主题MV版)《再唱山歌给党听》等歌曲得票最多,位居榜单榜首。

投票结果显示,爱党、爱国歌曲是上海青年学生心中的主旋律、耳畔的主基调,且00后对“新时代”爱党爱国歌曲怀有强烈期待。在得票排名前50位的歌曲中,有40首为爱党爱国歌曲,10首为青春励志歌曲。排名前15位的歌曲得票均在20万票以上,新时代爱党爱国歌曲占11席。在青春励志类歌曲中,得票最高歌曲为《逆战》(张杰演唱),在总排名中位列14位。

今年3月底,在市委党史研究室、市文明办、市教委、团市委联合指导下,市学联、各区委学联、高校高中学生会联合发起票选活动。票选歌曲覆盖经典爱党爱国歌曲、新时代爱党爱国歌曲、青春励志歌曲三类共300首。通过“团在校园上海学联”微信平台,上海青年学生经过为期1个月的投票,产生了100首爱党爱国歌曲名单。

“童心向党·党的故事我来讲”活动开启

记者 曹莹

日前,浦东新区开展了“童心向党·党的故事我来讲”主题教育实践活动的网络征集活动。浦东新区的少年儿童可以以个体或集体的形式创作童谣、讲述故事,以良好的精神面貌和优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年。

据悉,即日起到5月25日23:59,学生的

作品都可以通过浦东观察App上传。

据记者了解,少年儿童们可以原创童谣、童诗,也可对原创童谣文字作品进行谱曲、表演等音频、视频演绎的二次创作。除普通话以外,一些能展现上海或浦东地方特色的作品也可用沪语、浦东本地方言等进行创作。

闵行“红领巾”比赛说党史

记者 曹莹

5月8日下午,46名少先队员汇聚上海市七宝实验小学,进行了“红领巾心向党”——2021年闵行区红领巾说党史决赛活动。

队员们讲述着催人奋进的历史故事,从嘉兴南湖上的小小一艘红船到时代的巨轮扬帆远航,字里行间都是少先队员对革命先烈的崇敬、感恩之情,抒发了对祖

国和党的赤诚之心,展现了新时代少先队员勇于担当,争做表率的良好精神风貌。

莘松小学的黄婧同学说,党史是最好的营养剂,是鲜活的教科书。此次参加闵行区“红领巾说党史”活动让她感到很荣幸。她表示,每位少先队员都用一个个故事、一组组图片为大家绘声绘色地讲述着红色历史,通过切身体会来感受历史带来的力量是在纸上无法比拟的。